

《见义勇为人员奖励和保障条例(草案公开征求意见稿)》指出 见义勇为引起合理费用 拟由加害人承担

新华社北京3月18日电 (记者刘奕湛) 据公安部网站18日消息,《见义勇为人员奖励和保障条例(草案公开征求意见稿)》指出,见义勇为人员的医疗费、康复费等因见义勇为引起的合理费用,由加害人、责任人、受益人依法承担。

据介绍,《见义勇为人员奖励和保障条例(草案公开征求意见稿)》经过深入调研论证、反复修改完善,多次征求有关部门、专家学者和地方见义勇为工作部门的意见最终形成,并向社会公开征求意见。

征求意见稿指出,无加害人、责任人、受益人的,参保见义勇为人员的医疗费用由基本医疗保险按规定支付;

加害人、责任人、受益人逃避或者无力承担的,参保见义勇为人员的医疗费用由基本医疗保险按规定先行支付,并有权依法追偿;其余部分由见义勇为行为发生地的县级人民政府解决。

在权益保护方面,征求意见稿还规定,对县级以上人民政府表彰的见义勇为人员及其子女,应当给予就学、升学照顾。具体办法由省级人民政府教育行政部门根据国家有关政策另行规定。

对符合条件的见义勇为人员家庭,应当优先配租、配售保障性住房或发放住房租赁补贴;对符合农村危房改造条件的,应当给予优先安排。

征求意见稿规定,具有下列情形

之一,且事迹突出,可以确认为见义勇为行为。包括:同正在实施危害国家安全、公共安全或者妨害社会管理秩序的违法犯罪行为作斗争的;同正在实施危害国家、集体财产和他人人身财产安全的违法犯罪行为作斗争的;主动协助司法机关抓捕犯罪嫌疑人、破获重大刑事案件;为保护国家、集体财产或者他人人身财产安全抢险、救灾、救人的;其他见义勇为的。

据了解,公众可通过公安部网站(www.mps.gov.cn)查阅修订征求意见稿,有关意见建议可在2017年4月16日前通过电子邮件方式发送至:jyyw1@cjyyw.com和jyyw2@cjyyw.com。



神奇! 哈萨克斯坦一湖泊水下森林似仙境

据外媒报道,在距哈萨克斯坦第一大城市阿拉木图市约130公里的天山上,有一片名为Kaindy的神奇湖泊。它以清澈见底的湖水、水上壮丽的云杉树以及水下清晰可见的瑰丽森林而闻名于世。

据悉,1911年,该区域的一场地震引发大规模的山体滑坡,碎石泥浆阻断了峡谷,塑造了一个天然水坝。后来,雨水不断使水位上升,形成湖泊。水面上是一根根光秃秃的云杉树干,像迷失幽灵船上巨大的桅杆,又像神秘军队蓄势待发的长矛,等待时机露出锋芒。

(据《中国日报》)

拍卖公告

申请执行人吴敏与被被执行人陆毅民间借贷纠纷一案,本院将对被执行人陆毅名下的位于鹤壁市淇滨区未来凤凰城小区19号楼东1单元3楼东户的房产(实物以交接时为准,买受人需自行来法院提取或办理有关手续)一套进行网络司法拍卖。

为提高拍卖成交率,现依申请执行人申请特在本报进行公告。公告期为15日,公告期满后(拍卖日期具体以淘宝网拍卖时间为准)在淘宝网司法拍卖山城区法院专栏依法拍卖。房屋评估价91.3万元,起拍价77.6万元,保证金5万元,增价幅度5000元(详细拍卖公告请详见淘宝网司法拍卖专栏)。欢迎看样竞买!

联系人:杨政
0392-2418565

鹤壁市山城区人民法院
2017年3月20日

市兰苑中学 决战中考 百日冲刺



学生们在横幅上签名。(图片由市兰苑中学提供)

本报讯 (鹤壁日报全媒体见习记者 任敬) “百日苦战,时不我待,惜时如金,努力拼搏,争分夺秒,百炼成钢,冲刺百日,勇创辉煌!”3月18日下午,市兰苑中学举办2017届决战中考百日冲刺誓师大会,全体初三学生整齐的宣誓声响彻云霄。

“狭路相逢勇者胜。三分天注定,七分靠打拼,爱拼才会赢。”大会首先由兰苑中学党支部书记温淑霞给初三学子寄语,鼓励学生们平稳心态,加强自信,在距离中考最后的100天里不要气馁,脚踏实地,努力拼搏,“变压力为动力,变决心为信心,变宣誓为行动,以必胜的信念,扎实的学风和作风共同抒写人生的新篇章。”

随后,优秀学生家长代表贺建利、教师代表杨丽红分别在会上发言,鼓励学生们奋力拼搏,同时表达了对学生取得好成绩的美好祝愿以及对全力支持学生们的坚定信心。教师陈志锋带领初三全体教师进行了宣誓。接着,优秀学生代表李涵颖、冯文暄在会上发言,表达了对家长、教师、学校的感谢之情以及自己的决心与信心。随后,李涵颖、冯文暄带领同学们进行了宣誓。

随着各班展示并喊出自己的百日誓词,在场的教师与学生都在写着誓词的横幅上签名。随后,活动进入最高潮,学生们走过感恩门,和家长互换卡片并拥抱父母,学生和家收获感动,坚定了信心。

聚焦淇滨区两会

如何让贫困户脱贫致富?如何为居民提供更专业的便民服务?如何巩固服务业“两区”建设取得的成效?

代表委员话发展



图为淇滨区人大代表在分组讨论审议政府工作报告。

赵雷 摄

本报讯 3月16日至3月19日,淇滨区四届人大一次会议和淇滨区政协四届一次会议圆满完成各项议程,胜利闭幕。两会充分发扬民主,共谋发展大计,是团结民主、务实奋进的大会,是承前启后、继往开来的大会,体现了团结一心、力促发展的共同意志,对全区经济社会发展具有十分重要的意义。

会议期间,全体代表和委员以高度的政治责任感和强烈的主人翁精神,充分发扬民主,依法履行职责,纷纷建言献策,并结合本职工作谋划下一步的发展。

“政府工作报告中明确提出,要在脱贫攻坚上取得新成效。下一步,我们将结合我们上哈乡的实际,认真谋划一村一品,一户一策,通过转移就业、大力发展产业来助推助力精准扶贫工作。我们要在特色养殖、特色种植、乡村旅游等方面发力。在特色种植方面,我

们要大力发展林果业,加大扶贫基地的建设和食用菌种植等。在特色养殖方面,我们重点发展鹿场村的养鹿产业,桑园村的养驴产业,以及其他村的养牛产业等,拉大产业链条,争取最大程度的实现贫困户就业。同时通过这些产业,让贫困户能够脱贫致富。”区人大代表李树宽说。

区人大代表肖文说:“我作为新当选的基层人大代表,听取了政府工作报告,回顾过去的5年,成绩喜人,目标催人奋进。结合报告中提出的幸福社区创建工作,我们华府社区结合工作实际,下一步将重点从‘三城联创’方面推动幸福社区创建,为我们辖区居民提供更加专业、更加精细化的便民服务。”

“政府工作报告中提出商务中心区和特色商业区要提档升级,上星晋位,跨入全省的‘十强’‘十快’行列。下

一步,我们要围绕电商、金融、研发等六大经济的发展,积极开展大厦的二次招商,加大与国家信息中心的合作力度,加快呼叫中心产业园建设运营,加大上下游产业引进力度,力争年底入驻率达到98%以上;培育形成新兴的产业集群,巩固服务业‘两区’建设取得的成效,提升在全省的竞争力,确保实现报告中提出的奋斗目标。”区政协委员郭金花说。

“结合政府工作报告中对园林工作的要求,我们在下一步工作中将以创建国家园林城市和建设海绵城市为契机,精心打造樱花园、紫荆园、海棠园等7个主题特色游园。同时我们还要高标准规划建设淇滨大道、淮河路等9条主干道的景观带,对迎春巷、海棠巷等8条小巷突出特色种植,让市民在工作休闲之余感受到不同的景观和特色。”区政协委员孙小花说。(赵雷)

“三城联创” 淇滨在行动

长江路办事处郭小屯社区居委会主任常士新

带头实干 群众无怨言

本报讯 长江路办事处郭小屯社区居委会主任常士新,在创卫工作中,坚持冲在一线,带头实干,清垃圾、治陋习、抓整改,使社区面貌焕然一新。

“这草现在正返青了,浇的时候得注意浇透它。那头儿没法儿直接浇,你就靠着边儿流,慢慢洒……”近日,笔者在长江路办事处郭小屯社区见到常士新时,他正在社区里巡查,发现哪里不妥当,他要么提醒整改,要么亲自动手。“只要带头干,大家都会支持我的工作的。”常士新说。

郭小屯是个“村改居”社区,不少居民仍保留着之前的生活习惯,瓶瓶罐罐攒着卖,老旧物品摆起来,车辆占道停,草坪种上菜。阳台下、楼道内、草坪里,杂物随处可见。

创卫工作刚开始时,社区的居民一时接受不了甚至有抵触情绪,觉得创卫跟个人联系不大,很多人不支持。为了化解群众的抵触情绪,常士新和“两委”干部就通过广播、发传单、挨家挨户上门等方式来做社区居民思想工作。

为动员居民,常士新先自己家开刀——把自家的菜地进行了清理。干部带头实干,群众怨言也就没了。随后,常士新和社区居民一起对地下室、阳台下、草坪里开展“搬家式”大清理。

“大家把所有的东西都抬到外边,有用的收起来,其他的当废品当场卖掉。现场垃圾当日清理。当时,从阳台下、地下室清理出来的垃圾就有120多车。”常士新说。

清理完杂物,常士新又带领群众栽种冬青、黄杨球等树种2万多株,铺植绿地1.6万平方米,同时发动党员认领绿地,形成长期管护机制。

如今,长江路办事处还为社区配备了清扫车、洒水车,重新标划了停车位,实现了车辆有序停放。社区病媒生物预防控制工作也得到持续开展。

“常主任整天带领大家整治环境,现在环境比过去好多了。生活环境改善了,我们心情也舒畅了。”社区居民常合喜说。

“虽然创卫取得了一定的成果,但我们还要想办法保持下去,建立长效机制,让监督员、保洁员起作用,把我们的社区整治得越来越好。”常士新说。(赵雷)

长江路办事处举办道德讲堂

学模范 诵经典 谈感悟

本报讯 3月15日,长江路办事处举办道德讲堂活动。本次道德讲堂采用视频会议的方式,组织机关干部、各社区人员共同聆听了道德讲堂。

本期道德讲堂的主题是“学习身边好人——刘厚忠”。讲堂共设计了多个环节,分别是唱歌曲、学模范、诵经典、谈感悟、省自身和送吉祥。参加人员共同欣赏歌曲《好人就在身边》,并观看刘厚忠当选“感动中原”十大人物颁奖典礼的现场视频,倾听了“感动中原”

人物、“鹤壁好人”刘厚忠同志的感人事迹讲述,集体诵读了“见善如不及,见不善如探汤”的道德经典。在“谈感悟”环节,参加道德讲堂的同志积极发言,分享了自己的内心感悟。最后,工作人员为大家赠送了图书。

道德讲堂通过身边人讲身边事,学习身边看得见、学得到的模范及善举,让参与人员更加真切地感受到了道德讲堂的力量,受得了心灵的洗礼,在提高大家文明道德素质的同时,也激发了

干部职工爱岗敬业、无私奉献的工作热情。

活动结束后,大家纷纷表示,要学习好人和模范身上的优秀品质,不断超越自我,实现自己的人生价值。

下一步,长江路办事处将深入推进道德讲堂活动常态化,活动内容和形式也将推陈出新,继续传播精神文明正能量,引导办事处干部职工省心修身,崇德向善。

(长江路办事处供稿)

提升“五个淇滨” 打造“首善之区” 努力在全市品质“三城”建设中当标兵